

榕江县传达学习贯彻党的二十大精神领导干部大会召开



政务动态

榕江县2022年中央省州帮扶工作座谈会召开

本报讯(通讯员 钟柳生) 10月27日,榕江县2022年中央、省、州帮扶工作座谈会在县委2号会议室召开。县委书记侯美彪主持会议并讲话。县委副书记、县长徐勃,县委副书记、县委政法委书记饶杰,相关县领导、中央、省、州援榕干部人才代表参加会议。

侯美彪指出,中央和省直、州直单位选派干部到榕江县挂职,开展对口支援、合作交流,充分体现了上级对该县发展的高度重视,到榕援助的帮扶干部人才积极响应党中央、省委和州委决策部署,不断增强责任意识,切实强化使命担当,充分发挥自身优势,真情融入到该县各项事业发展中,在项目资金、教育卫生、人才支援等方面,保持与县委、县政府同频共振,为奋力绘就新时代榕江乡村振兴的壮美画卷贡献力量。

侯美彪表示,希望到榕支援帮扶干部人才要进一步充分挖掘自身优势和资源,大力帮扶乡村产业发展壮大,促进脱贫劳动力稳定就业,提升优化消费帮扶,扎实推进乡村建设,持续巩固拓展“三保障”和饮水安全及易地搬迁后续扶持成果,推动定点帮扶工作再上新台阶,助力榕江走出具有地方特色的乡村振兴道路。

会上,挂职干部代表分别围绕各自的挂职工作作发言。

本报讯(通讯员 张齐武) 10月24日,榕江县传达学习贯彻党的二十大精神领导干部大会召开。县委书记侯美彪出席会议并讲话,县委副书记、县长徐勃主持会议并传达党的二十大精神。县人委主任龙见强,县政协主席潘建波,县委副书记李军,县委常委,县人委、县政府、县政协领导班子成员,县法院、县检察院及县直部门、各乡镇、相关企业主要负责同志参加会议。

侯美彪指出,中国共产党第二十次全国代表大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,对团结和激励全党全军全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。

侯美彪强调,各级领导干部要自觉把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,第一时间传达、第一时间学习、第一时间贯彻;要坚持原则性和灵活性相结合,利用苗语、侗语等少数民族语言进行宣讲,翻译金句、关键词等,切实将党的二十大精神传达到每一个支部、每一名党员和全县广大群众;全县各级领导干部要利用秋冬种和群众返乡时节,组织群众开展“榕易谈”,把“榕易谈”开到田间地头、开到群众家中,通过“榕易谈”等方式宣传党的二十大精神;要全面提升基本公共服务

水平,扎实推进“十件民生实事”;要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,对照指标逐项盘点,全力把榕江县打造成为对接融入粤港澳大湾区的“桥头堡”,推进全县高质量发展。

侯美彪要求,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决学习宣传贯彻落实好党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写榕江经济社会高质量发展新篇章!

水平,扎实推进“十件民生实事”;要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,对照指标逐项盘点,全力把榕江县打造成为对接融入粤港澳大湾区的“桥头堡”,推进全县高质量发展。

侯美彪要求,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚决学习宣传贯彻落实好党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写榕江经济社会高质量发展新篇章!



榕江：“四强四抓”加快城镇老旧小区改造

本报讯(通讯员 荣轩) 今年以来,榕江县按照省、州有关部署,积极争取上级项目资金支持,大力推动“美好环境与幸福生活共同缔造”活动,以“四强四抓”加快推进城镇老旧小区改造。

强化补齐短板,抓功能完善。结合城市规划,制定好改造方案,对小区房屋公共部分维修和水、电、路、气、建筑节能、安防物业、环境绿化等基础设施和完善类改造内容进行更新完善及提升,补齐社区基础设施短板,努力打通服务群众“最后一公里”。

强化工作机制,抓协同推进。将城镇老旧小区改造作为贯彻落实“六稳”“六保”的重要民生工程、发展工程抓实抓牢。成立榕江县新型城镇化“三改”工作指挥部,全面贯彻中央、省、州决策部署,坚持贯彻新发展理念,着眼推动新型城镇化城市更新行动,全面统筹推进“三改”工作。

强化督促调度,抓改造进度。强化工作督导,确保每个小区改造现场调度全覆盖,及时帮助解决工作中存在的问题。建立月调度、月通报制度,针对进度滞后项目、资金支付率低项目及时督促整改。

强化示范引领,抓统筹推进。对于改造积极性高的小区,优先纳入改造试点,科学合理制定改造工作实施方案,力求改造有实效、有特色,形成可推广可复制的工作经验。结合该县实际,制定下发了《榕江县2022年城市更新行动工作实施方案》,对城镇老旧小区改造前准备、改造中规范、改造后管理各环节进行明确和要求。

今年,榕江县纳入改造计划5个小区724户,共争取到位中央补助资金307.05万元。截至目前,已开工724户,正在进行外架搭设及外墙粉刷施工,其中242户已完成外墙漆施工,完成总工程量的67%。

今年,榕江县纳入改造计划5个小区724户,共争取到位中央补助资金307.05万元。截至目前,已开工724户,正在进行外架搭设及外墙粉刷施工,其中242户已完成外墙漆施工,完成总工程量的67%。



近年来,榕江县实施新媒体助力乡村振兴行动,围绕“手机成为新农具、数据成为新农资、直播带货成为新农活”工作目标,征集本土非遗传承人、返乡创业青年、易地搬迁群众、村寨留守妇女等1.2万人,提供技能培训、流量扶持等赋能服务。图为网络主播在三江乡罗汉果基地直播推介罗汉果。(通讯员 杨成利 摄)

榕江：小小直播间搭建就业新桥梁

本报讯(通讯员 袁仁雄)“直播中,我通过手机与公司的招聘负责人进行了详细沟通,并果断投下电子简历。很快,公司就发来了具体回复,这种方式很方便。”近日,榕江县人社局主办的“直播带岗”招聘活动在榕江县吉盛人力公司视频号开播,细致全面的岗位介绍、条分缕析的政策解读,引得大家纷纷点赞。

就业是民生之本。榕江县人社局充分利用公众号、视频号、抖音号、快手号,通过每逢星期四准时开播一次“直播带岗”招聘活动方式把该县就业创业政策、招聘信息搬到“云端”,从“面对面”沟通到“屏对屏”互动进行新转变,在扩大政策服务覆盖面、知晓率、落实率的同时,广大劳动者就业也实现了“触屏可及”,就业渠道进一步拓宽,确保就业形势总体稳定。

据悉,截至目前,该县分主题、分行业、分岗位共举办“直播带岗”活动八场,推介优秀用人单位128家,发布就业岗位500余个,观看人数累计超过6167人次,达成就业意向2500余人。其中直接帮助260人以上在县内找到工作,向东西部协作帮扶城市广东佛山免费输送务工人员25人。

就业是民生之本。榕江县人社局充分利用公众号、视频号、抖音号、快手号,通过每逢星期四准时开播一次“直播带岗”招聘活动方式把该县就业创业政策、招聘信息搬到“云端”,从“面对面”沟通到“屏对屏”互动进行新转变,在扩大政策服务覆盖面、知晓率、落实率的同时,广大劳动者就业也实现了“触屏可及”,就业渠道进一步拓宽,确保就业形势总体稳定。

据悉,截至目前,该县分主题、分行业、分岗位共举办“直播带岗”活动八场,推介优秀用人单位128家,发布就业岗位500余个,观看人数累计超过6167人次,达成就业意向2500余人。其中直接帮助260人以上在县内找到工作,向东西部协作帮扶城市广东佛山免费输送务工人员25人。

就业是民生之本。榕江县人社局充分利用公众号、视频号、抖音号、快手号,通过每逢星期四准时开播一次“直播带岗”招聘活动方式把该县就业创业政策、招聘信息搬到“云端”,从“面对面”沟通到“屏对屏”互动进行新转变,在扩大政策服务覆盖面、知晓率、落实率的同时,广大劳动者就业也实现了“触屏可及”,就业渠道进一步拓宽,确保就业形势总体稳定。

据悉,截至目前,该县分主题、分行业、分岗位共举办“直播带岗”活动八场,推介优秀用人单位128家,发布就业岗位500余个,观看人数累计超过6167人次,达成就业意向2500余人。其中直接帮助260人以上在县内找到工作,向东西部协作帮扶城市广东佛山免费输送务工人员25人。

就业是民生之本。榕江县人社局充分利用公众号、视频号、抖音号、快手号,通过每逢星期四准时开播一次“直播带岗”招聘活动方式把该县就业创业政策、招聘信息搬到“云端”,从“面对面”沟通到“屏对屏”互动进行新转变,在扩大政策服务覆盖面、知晓率、落实率的同时,广大劳动者就业也实现了“触屏可及”,就业渠道进一步拓宽,确保就业形势总体稳定。

据悉,截至目前,该县分主题、分行业、分岗位共举办“直播带岗”活动八场,推介优秀用人单位128家,发布就业岗位500余个,观看人数累计超过6167人次,达成就业意向2500余人。其中直接帮助260人以上在县内找到工作,向东西部协作帮扶城市广东佛山免费输送务工人员25人。



平永镇：

扎实开展“院坝协商”助力乡村有效治理

本报讯(通讯员 刘杨) 近年来,榕江县平永镇积极抓实抓牢“院坝协商”的“治理窗口”,着力发挥群众自治本能,有效推动乡村治理,助力乡村振兴。

抓好组织领导,压实责任落实。完善并印发《平永镇“院坝协商”试点工作实施方案》,成立政协委员联络组,切实明确“一把手”、分管领导、班子成员等责任分工、压实责任落实。同时,结合各村实际情况、区域特点等做好规划,细化村、寨、组各级协商主体职责、分区分类推动各项工作稳步开展,着力推动“院坝协商”工作全面

推进、精准落实;积极推动实地走访、调研指导与协商共治相结合,充分汲取党员干部、群众等建议,集思广益、汇聚力量,全力筑牢协商治理基础。

抓好宣传动员,增强凝聚力。紧抓微信群、QQ群等“线上”及召开部署会、集中座谈会、村级广播等“线下”宣传方式,串联并行开展,全面抓实抓牢“院坝协商”宣传及动员工作,有效激活村民参与乡村治理的内生动力。

同时,推行包片领导联系指导制度,以“包片领导+党支部+院坝协商工作组+群众”模式,全力推动做好培训指导、服务工作,有效推进“院坝协商”规范化开展、精准化落实。截至目前,开展部署会、座谈会、“院坝协商”共计50余次,落实指导工作共计20余次,着力激发群众参与治理及发展的主动性、积极性和自觉性。

抓好协商共治,推动村寨和谐建设。紧紧围绕“基层自治”“协商共治”工作目标,积极开展“院坝协商”活动,充分尊重群众意愿、调动群众积极性,

发挥群众自治本能。同时,以庭院经济建设、人居环境整治、住房提升整治综合发展为抓手,合理按照“生产、生活、生态”空间规划区域,统筹推进、融合发展,有效推进庭院经济、人居环境整治工作。截至目前,通过“院坝协商”,党员干部、村民群众、志愿者等积极参与,拆除违建建筑物207个,完成农具生产储存间建设73个、修缮房屋48户、串户路3条,实施庭院经济种植果树、药材等3000余株。同时,群众自觉商定“星期二”为村寨“环境卫生整治日”,有效推动村寨和谐建设。

崇义乡敦仁村：

盘活“三块地”促农增收致富



近日,榕江县持续干旱天气,榕江县朗洞镇积极组织干部群众开展抗旱工作,采取送水进田、送水进村等措施,降低旱情对生产生活的影响,保障秋冬种植顺利开展和群众生活用水。图为志愿者在朗洞镇平地村蔬菜基地帮助群众浇水。(通讯员 杨成利 摄)

本报讯(通讯员 彭震 王北洋) 时下,正值秋冬种植的最佳时节。连日来,榕江县崇义乡敦仁村的蔬菜种植基地里,随处可见村民们忙碌的身影,起苗、翻土、浇灌、移栽……村民抢抓农时,田间地头一片繁忙。

为盘活易地移民搬迁后土地闲置问题,村党组织通过把闲置土地整合,以村集体统一流转闲置土地的方式,与贵州旭昇牛耕农林有限公司协议流转本村闲置土地500亩用于发展蔬菜产业。目前动工开垦种植蔬菜用地150余亩,主要种植小白菜、莴笋、青菜等,每年流转租金按照每亩400元计算,可获得流转租金20万元,所得租金将按照群众家庭拥有土地亩数进行分配。

“我们村有64户搬迁到县城去了,他们没有时间来耕种田地,我们通过党支部引领,把土地流转给公司和种植大户,既能够让搬迁户土地得到租金,同时也能够让村民得到务

工收入。”敦仁村党支部书记、主任杨武松说。

同时,该村抢抓时节做好秋冬种植工作,保障粮食安全生产成为重中之重。连日来,在村党支部的带领下,村民们纷纷来到蔬菜基地,利用晴好天气及时移栽白菜苗,村民朱法香正忙着给白菜苗浇灌营养液,在基地既有活干,又能拿到务工收入,朱法香感到十分高兴。

据了解,敦仁村通过严格落实“四议两公开”,将搬迁群众原有的“三块地”(宅基地、承包地、山林地),通过“党支部+公司+种植大户+农户”的发展模式,把“三块地”流转给公司和种植大户,用于发展蔬菜产业和“庭院经济”。目前,闲置宅基地共育苗15万株,预计2023年底可实现产值39万元,实现纯利润11万元左右;摆荒承包地变成蔬菜基地,山林地变成油茶基地,每年可提供就业岗位85个以上,实现“家门口”务工总收入239万余元,有效促进了群众增收致富,助力乡村振兴。

(备注:1亩=0.0667公顷)

工收入。”敦仁村党支部书记、主任杨武松说。

同时,该村抢抓时节做好秋冬种植工作,保障粮食安全生产成为重中之重。连日来,在村党支部的带领下,村民们纷纷来到蔬菜基地,利用晴好天气及时移栽白菜苗,村民朱法香正忙着给白菜苗浇灌营养液,在基地既有活干,又能拿到务工收入,朱法香感到十分高兴。

据了解,敦仁村通过严格落实“四议两公开”,将搬迁群众原有的“三块地”(宅基地、承包地、山林地),通过“党支部+公司+种植大户+农户”的发展模式,把“三块地”流转给公司和种植大户,用于发展蔬菜产业和“庭院经济”。目前,闲置宅基地共育苗15万株,预计2023年底可实现产值39万元,实现纯利润11万元左右;摆荒承包地变成蔬菜基地,山林地变成油茶基地,每年可提供就业岗位85个以上,实现“家门口”务工总收入239万余元,有效促进了群众增收致富,助力乡村振兴。

(备注:1亩=0.0667公顷)

县领导到兴华乡八开镇调研工作

本报讯(通讯员 钟柳生) 10月25日,榕江县委书记侯美彪深入兴华乡星光村、高田村,八开镇摆水村调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、秋冬种等工作。他强调,要认真学习贯彻落实党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推动乡村振兴工作再上新台阶,奋力开创榕江高质量发展新局面。

每到一处,侯美彪都详细了解防返贫监测帮扶、特色产业、秋冬种和森林防火等工作情况。他强调,全县各乡镇各部门要切实担负起防止返贫致贫监测预警和帮扶工作的政治责任,准确把握脱贫人口和监测对象的数据变化情况,进一步做好返贫致贫风险隐患排查化解工作,坚决守牢不发生规模性返贫的底线,全力巩固拓展脱贫攻坚成果。要发展壮大特色产业,持续扬优势、补短板,促进群众长远增收致富。要持续调整优化农业的产品结构、区域结构、产业结构,因地制宜发挥资源禀赋,扩大食物来源,确保粮食安全。要始终绷紧森林防火这根弦,坚决克服麻痹懈怠思想,做到责任再压实、措施再细化,坚决筑牢森林防火安全防线,严防森林火灾发生。

县办、兴华乡、八开镇有关负责同志参加有关调研。

榕江县召开罗汉果和脐橙产业发展推进会

本报讯(通讯员 张齐武) 近日,榕江县县委副书记、县长徐勃主持召开全县罗汉果和脐橙产业发展推进会。相关县领导,县直相关部门及各乡镇(街道)主要负责人、县精品果蔬专班、相关企业负责人参加会议。

会议听取了罗汉果产业发展情况和脐橙产业发展推进情况工作汇报,听取了参会人员发展罗汉果和脐橙产业的意见和建议,对罗汉果和脐橙产业发展作了详细的安排部署。

徐勃指出,榕江得天独厚的气候条件和土壤条件非常适宜种植各种果蔬,加上罗汉果开始作为食品添加剂,种植罗汉果市场前景广阔,结合全县对发展罗汉果的定位,我们要举全县之力科学推进这一产业发展,同时要做强榕江脐橙品牌,重塑“五榕”牌脐橙。

徐勃强调,受疫情影响,当前国内形势依然很严峻。发展是第一要务,创新发展尤为重要,在新形势下,大家要把全县的精品水果谋划好,把品牌保护好,把新媒体运用好;全县上下统一思想,聚精会神抓好聚力行动和新媒体产业发展,助力罗汉果和脐橙产业发展。徐勃要求,各部门各乡镇和相关企业要早做谋划,在基层做好宣传和引导,科学规划推进罗汉果种植;要抓好品质,以品质决胜市场;要有品牌意识,抓好品牌建设,通过品牌助力产业发展;要制定好种植规模,提前谋划育苗;要建立统一的网络服务平台,运用科技知识推动农业产业高质量发展。

县领导到古州镇开展工作调研

本报讯(通讯员 杨再明) 10月25日,榕江县县委副书记、县长徐勃深入古州镇部分村寨,就巩固脱贫攻坚成果接续乡村振兴、秋收冬种、安全生产、疫情防控等工作开展调研。县政府办、古州镇等相关负责同志陪同调研。

当天,调研组一行先后来到古州镇的高懂村、打摆村、马鞍山村等村寨,与当地村组干部亲切交谈,详细了解村里的产业发展、秋收冬种、安全生产、疫情防控等工作开展情况,询问村组干部对今后村里的发展的想法,并深入群众家中,了解群众的收入和生活生产情况。

徐勃要求,乡村干部要切实担负起防止返贫致贫监测预警和帮扶工作的主体责任,准确把握今年脱贫人口和监测对象的数据变化情况,特别是“三类户”的保障情况、收入情况、基本民生保障问题,进一步做好返贫致贫风险隐患排查化解工作,坚决守牢不发生规模性返贫的底线。同时,要加强疫情防控和安全生产工作,切实把疫情防控的每一个细节抓实抓到位,坚决守住榕江来之不易的防控成果。各乡村不但要抓住时节积极开展秋收冬种工作,还要对来年的产业发展做好谋划、打好基础。近期天气持续干燥,各乡镇要切实加强森林防火和安全生产工作,坚决防范重特大安全事故发生。高懂村、打摆村等村寨民族文化底蕴深厚,当地干部要引导群众做好民族文化的保护和传承工作,深入挖掘,就地取材,合理开发利用,强化人居环境整治工作,着力建设“看得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽乡村。

榕江县切实筑牢森林防火墙

本报讯(通讯员 冉孝敏) 目前,为切实做好秋冬季森林防火工作,榕江县以落实林长制责任为抓手,把森林防火工作作为落实林长制的核心工作,通过采取各种有效措施,筑牢森林防火墙,确保秋冬季森林火灾“零发生”。

构建森林防火责任体系。结合林长制工作,全面构建“党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖”的防火责任体系。截至9月底,县、乡两级林长共开展巡林2782余(人)次,及时发现和解决制约影响林火高质量发展问题50余个。同时,持续加强对44名林管员和525名护林员队伍建设,签订管护协议,落实重要林区路口卡点值班值守和巡山管护,切实发挥林长制“一长两员”作用,实现高温少雨极端天气森林火灾“零发生”目标。

加强宣传营造防火氛围。自县